ВИМОГИ  ДО  ПОЯСНЮВАЛЬНОЇ  ЗАПИСКИ  ТА  ГРАФІЧНОЇ ЧАСТИНИ 

Кваліфікаційна робота бакалавра  повинна  відображати  результати отримання  студентом у процесі підготовки базових знань та навиків і відповідати паспорту спеціальності. 

Загальними  вимогами до тексту пояснювальної записки є логічна послідовність  викладення  матеріалу,  чіткість  і  конкретність  висвітлення теоретичних і практичних результатів роботи, суті постановки завдання та мети роботи,  методів  дослідження,  прийнятих  рішень,  доведеність  висновків  і обґрунтованість  рекомендацій.  У  тексті  пояснювальної  записки  необхідно дотримуватись  єдиної  термінології. Вона  не  має  бути  перевантажена малоінформативним  матеріалом,  описом  загальновідомих  даних,  виведенням формул  тощо.  Необхідно  посилатися  на  джерела  інформації.  У  тексті пояснювальної записки має бути наведений використаний аналітичний апарат і результати виконаних розрахунків за допомогою комп’ютерної техніки. Текст  пояснювальної  записки  не  слід  викладати  від  першої  особи, рекомендується  використання  у  всьому  тексті  третьої  особи  множини (наприклад, «обчислюємо», «знаходимо») у необхідному часі. При  викладенні  матеріалу  не  слід  уживати  розмовні  звороти,  техніцизми, професіоналізми,  жаргонні  слова  і  звороти;  використовувати  для  позначення одного поняття різні терміни, близькі за своїм змістом, також іншомовні слова та терміни за наявності в українській мові рівнозначних слів й термінів, вживати скорочення слів і словосполучень, крім встановлених правилами орфографії та нормативними документами. Скорочувати можна пояснювальні слова (дивися – див.).  Скорочують  назви  великих  чисел.  При  цьому  скорочення,  що  утворені методом  відсікання,  потребують  наприкінці  крапки,  а  утворені  методом стягування  –  ні  (тис.,  але  млн.,  грн.).  Прізвища,  назви  фірм,  установ  та організацій, інші власні назви у тексті наводять мовою оригіналу згідно з ДСТУ 3008-95.  Допускається  також  наведення  власних  назв  у  перекладі,  додаючи  за першою  згадкою  оригінальну  назву  в  дужках  (наприклад,  роботи  Тьюринґа (Turing)). 

Кількісні  числівники  рекомендується  писати  у  цифровій  формі  без відмінкових  закінчень.  Використання  цифрової  форми  не  рекомендується  для написання однозначних чисел і одиниць фізичних величин (шість підсистем, а не  6  підсистем).  Числа,  що  позначають  одиниці  фізичних величин,  грошові  та інших величини, завжди пишуться цифрами. 

У  тексті,  за  винятком  формул,  таблиць  і  рисунків,  не  слід  використовувати математичний знак « - » перед значенням величин. Замість математичного знака «  -  »  треба  застосовувати  слово  «мінус».  Не  слід  використовувати  будь-які математичні  знаки,  знаки  №;  %  тощо  без  цифр,  а  індекси  нормативних документів (ДСТУ, ГОСТ, ТУ, ISO) без реєстраційного номера. У  тексті  слід  використовувати  стандартизовані  одиниці  фізичних  величин, їхні  позначення.  За  необхідності  поряд  із  стандартизованими  в  дужках допускається  наводити  одиниці  фізичних  величин  систем,  які використовувалися  раніше  (наприклад,  одиниці  системи  CGS).  У  позначеннях одиниць крапку, як знак скорочення, не ставлять (крім випадків скорочення слів, які  входять  до  найменування  одиниці,  але  самі  не  є  найменуванням  одиниць, наприклад, 760 мм рт. ст.). Позначення одиниць, назви яких походять від імен учених, пишуть з великої літери, а їх найменування – з малої (наприклад, кОм, але кілоом).  Не слід скорочувати позначення фізичних величин, якщо вони використовуються без цифр. 

Кваліфікаційна робота складається з: 

• пояснювальної записки обсягом 50-60 стор. друкованого тексту шрифтом 14пт,  міжрядковий  інтервал  1.5пт  без  врахування  розділів  «Список використаних джерел» і «Додатки»; 

• графічного матеріалу обсягом не менше 5-ти аркушів формату А4. Зміст та обсяг пояснювальної записки і графічного матеріалу визначаються керівником відповідно до теми роботи та завдання на кваліфікаційну роботу. Рекомендований зміст пояснювальної записки: 

•  титульний аркуш; 

•  завдання на бакалаврську роботу; 

•  анотація (українською та англійською мовами); 

•  зміст; 

•  перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів; 

•  вступ; 

•  змістовна частина, яка містить суть пояснювальної записки; 

•  висновки; 

•  список використаних джерел; 

•  додатки: код програмного продукту, що розроблений у БКР 

•  графічний матеріал (аркуш зі штампом): креслення, схеми, алгоритми. 

До  пояснювальної  записки  бакалаврської  роботи  додаються  відгук  її керівника і рецензія. У пояснювальній записці порядок викладення матеріалів відображує логічну 

послідовність розробки бакалаврської роботи. Зміст пояснювальної записки визначається завданням на бакалаврську роботу і залежить від її характеру. 

Зміст  розділів  пояснювальної  записки  бакалаврських  робіт,  що  виконані  за комплексною  тематикою,  визначається  їх  призначенням  при  розв’язанні  як загальних, так і конкретних задач розробки. При цьому в пояснювальній записці таких  бакалаврських  робіт,  виконаних  різними  студентами,  не  допускається текстуального збігу в матеріалах загального призначення. 

У  змістовній  частині  пояснювальної  записки  бакалаврської  роботи дослідницького  характеру,  як  правило,  мають  знайти  відображення  такі питання: 

•  огляд  за  літературними  джерелами  стану  задачі  дослідження,  виявлення теоретичних передумов та можливих напрямків її розв’язання; 

•  обґрунтування  використання  основних  теоретичних  закономірностей  і співвідношень; 

•  розв’язання  задач  дослідження  на  комп’ютерній  техніці  (складання  і налагодження програмного забезпечення, отримання результатів та їх аналіз); 

•  розробка  методики  експериментальних  досліджень,  вибір  обладнання,  необхідного для проведення експерименту, опис експериментальних установок; 

•  узагальнення та порівняння результатів теоретичних і експериментальних досліджень; 

•  загальні  висновки  роботи,  які  містять  оцінку  застосування  результатів досліджень. 

У  змістовну  частину  пояснювальної  записки  бакалаврської  роботи системотехнічного характеру мають входити: 

•  огляд  та  аналіз  сучасного  стану  задачі,  яка  розглядається,  а  також існуючих методів і засобів розв’язання цієї задачі у бакалаврській роботі; 

•  змістовний  опис  й  аналіз  інформаційних  технологій  та  особливостей технічних  пристроїв,  комп’ютерної  системи  або  вбудованої  системи,  які використовуються у бакалаврській роботі; 

•  обґрунтування  мети  розробки  технічного  пристрою,  комп’ютерної системи тощо і критеріїв їх ефективності; 

•  постановка і математичний опис задачі, що опрацьовуватиметься, вибір і обґрунтування методів та алгоритмів її розв’язання; 

•  вибір, розробка та обґрунтування технічного забезпечення системи; 
•  оцінка  показників  якості  функціонування  компонентів  розробленої 

системи; 

•  визначення науково-технічного рівня розробленої системи. 

Змістовна частина пояснювальної записки бакалаврської роботи програмно-алгоритмічного характеру повинен містити: 

•  огляд  сучасного  стану  розв’язання  хадачі,  який  включає  аналіз  науково-технічної літератури та обґрунтування вибору методу розв’язання задачі; 

•  теоретичну  частину,  яка  має  містити  формалізацію  вихідних  даних  і встановлення логіко-математичних зв’язків, вибір критеріїв, обмежень, розробку алгоритмів,  дослідження  можливостей  використання  існуючих  програмних засобів обчислювальної техніки; 

•  розробку  нових  або  використання  існуючих  програмних  засобів, призначених для розв’язання поставленої задачі; 

•  оцінку використання відомих або розроблених програмних засобів; 

•  визначення  області  застосування  й  перспективності  вибраного 

алгоритмічного підходу; 

•  практичну цінність розробки; 

•  загальні висновки з аналізом досягнутих кількісних та якісних показників. 

Змістовна  частина  пояснювальної  записки  бакалаврської  роботи  оглядово-аналітичного  характеру  повинна  містити  предмет  (об’єкт),  характер  та  мету дослідження,  поглиблений  огляд  відповідних  літературних  джерел.  При  цьому має бути розглянуто не менше 5 монографій, переважно за 5 останніх років. Доцільно  використовувати  також  матеріали  статей  наукових  журналів  та інформацію  з  Інтернет.  Робота  передбачає  критичний  аналіз  вищезазначених джерел,  порівняння  їх  між  собою,  акцентування  протиріч,  які  існують  у реферованій  літературі.  Також  у  роботі  має  бути  сформульоване  ставлення самого автора до  задачі й перспективні шляхи її розв’язання, пропозиції щодо використання мережних технологій, методів, систем і пристроїв. Що стосується деяких інших структурних елементів пояснювальної записки, а також деяких розділів (питань), що входять до її змістовної частини, то основні вимоги до них є наступними. 

ТИТУЛЬНИЙ АРКУШ має форму стандартного бланка. 

ЗАВДАННЯ  НА  КВАЛІФІКАЦІЙНУ  РОБОТУ  має  форму  стандартного бланка. Видається керівником. 

АНОТАЦІЯ  –  це  стислий  виклад  змісту  пояснювальної  записки,  який включає  основні  фактичні  відомості  та  висновки,  необхідні  для  початкового ознайомлення з бакалаврською роботою. Вона повинна містити: 

•  відомості  щодо  обсягу  пояснювальної  записки,  кількості  ілюстрацій, таблиць, використаних джерел і додатків; 

•  текст,  що  відображує  об’єкт  дослідження,  мету  бакалаврської  роботи, методи  дослідження,  основні  результати  та  їх  новизну,  рекомендації  з упровадження; 

•  перелік  ключових  слів,  що  характеризують  зміст  пояснювальної  записки (від  5  до  15  ключових  слів  або  словосполучень,  написаних  у  рядок  великими літерами, через кому, у називному відмінку). 

Обсяг  анотації  -  1200–2000  знаків.  Анотація  наводиться  українською  та англійською мовами. 

ЗМІСТ містить послідовно перелічені назви (заголовки) та номери аркушів початку  структурних  частин  пояснювальної  записки  (вступу,  обов’язкових розділів та їх відповідних підрозділів, пунктів і підпунктів, якщо останні мають заголовки,  висновків,  списку  використаних  джерел,  додатків).  Рекомендована глибина нумерації розділів – не більше 3 (1.1.1,…). 

Усі  використані  в  бакалаврській  роботі  скорочення,  умовні  позначення, символи,  одиниці  і  терміни  пояснюють  у  їх  переліку,  який  розміщують безпосередньо  після  змісту  на  новій  сторінці.  Незалежно  від  цього,  з  першою появою  цих  елементів  у  тексті  пояснювальної  записки  бакалаврської  роботи наводять їхню розшифровку. 

ВСТУП – це віддзеркалення бакалаврської роботи, тому слід ретельно його опрацювати.  Краще  вступ  формувати  після  виконання  основного  тексту пояснювальної  записки  роботи.  Вступ  розміщують  у  пояснювальній  записці, починаючи  з  аркуша,  наступного  після  закінчення  змісту,  обсягом  5 – 10 сторінок. 

У вступі рекомендовано: 

•  навести загальні відомості щодо сучасного стану і перспектив розвитку об’єкту проектування; 

•  обгрунтувати  актуальність  теми  і  мети  роботи  та  навести  короткий огляд сучасних розробок отриманою темою; 

•  відобразити  науково-технічну  новизну  і  значення  основних  положень (розв’язків); 

•  стисло висвітлити проблематику завдання, зазначаючи розв’язані задачі у цій області. 

РОЗДІЛИ  ЗМІСТОВНОЇ  ЧАСТИНИ.  
Змістовну  частину  розміщують  у пояснювальній  записці,  починаючи  з  аркуша,  наступного  після  закінчення вступу,  обсягом  45–55  сторінок.  Матеріал  основної  частини  поділяється  на розділи,  підрозділи,  пункти  і  підпункти  (якщо  останні  мають  заголовки)  і відображає розв’язання студентом поставлених завдань з врахуванням вимог до змісту  кваліфікаційної  роботи  і  рекомендацій  керівника  та  консультантів, починаючи з аналізу вхідних даних і завершуючи висновками. Кожний  розділ  починають  з  нового  аркуша.  Виклад  матеріалу  має  бути конкретним,  без  зайвих  пояснень  загальновідомих  речей  і  повинен відображувати  головним  чином  результати,  отримані  студеном самостійно.  При  використанні  загальновідомих  даних  обов’язковими  є наведення посилань на відповідні джерела. 

Рекомендується така структура розділів основної частини. 

  1. АНАЛІЗ … 

  2. ВИБІР ЗАСОБІВ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ … 

  3. РЕАЛІЗАЦІЯ … 

ВИСНОВКИ 

Висновки  обсягом  1–2  сторінки  розміщують  у  пояснювальній  записці, починаючи з аркуша, наступного після закінчення матеріалу основної частини. У висновках необхідно зазначити: 

•  результат і повноту виконання завдання на бакалаврську роботу, аналіз досягнутих кількісних та якісних показників; 

•  співвідношення  виконаної  розробки  з  вітчизняними  та  світовими аналогами; 

•  зв’язок  виконаної  роботи  з  науково-дослідними  розробками  кафедри САП; 

•  отримання  нових  наукових  результатів,  що  знайшли  відображення  у статтях, винаходах тощо, а також рекомендації щодо подальшої роботи в даному напрямку; 

• можливість використання матеріалів бакалаврської роботи в народному господарстві, очікуваний економічний ефект (за наявності); 

•  рекомендації  щодо  використання  результатів  бакалаврської  роботи  в навчальному процесі університету. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

Список  використаних  джерел  розміщують  у  пояснювальній  записці, починаючи з аркуша, наступного після закінчення висновків. При першій згадці у  тексті  іноземних  фірм,  маловідомих  прізвищ  або  географічних  назв  їх пишуть як в українській транскрипції, так і мовою оригіналу. 

Джерела,  надруковані  мовою  з  особливою  графікою  (японська  тощо), подаються у перекладі. 

ДОДАТКИ 

Додатки  розміщують  у  пояснювальній  записці,  починаючи  з  аркуша, наступного після закінчення списку використаних джерел. У додатках наводять матеріал, який: 
•  є необхідним для повноти висвітлення результатів,  але введення його до основної  частини  пояснювальної  записки  може  обтяжити  її  та  змінити впорядковане й логічне уявлення про кваліфікаційну роботу; 

•  не  може  бути  послідовно  розміщений  в  основному  матеріалі пояснювальної записки через великий обсяг або способи його відтворення. 

ГРАФІЧНИЙ МАТЕРІАЛ 

може містити: 

•  блок-схеми алгоритмів; 

•  структурні схеми програмної системи (програми); 

•  діаграми класів програмної системи (програми); 

•  структури баз даних; 

•  файлові структури програмних систем; 

•  схеми викликів процедур та функцій програмних систем (програм); 

•  схеми породження, синхронізації та завершення паралельних процесів 

(потоків); 

•  схеми  розміщення  складових  частин  програмних  систем  на 

обчислювальних засобах; 

•  ілюстрації, фотографії, таблиці з їх описом; 

•  опис  нового  обладнання,  яке  використовувалось  студентом  для 

виконання роботи; 

•  інші матеріали, що доповнюють отримані результати. 

Рекомендована  кількість  обов’язкових  схем,  плакатів,  комп’ютерних ілюстрацій (слайдів) - не менше 10. 

Літературу,  на  яку  здійснюють  посилання  у  додатках  до  пояснювальної записки,  наводять  у  додатковому  списку  і  розміщують,  починаючи  з  аркуша, наступного після закінчення додатків. 

Кожен додаток повинен починатися з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок,  надрукований  вгорі  малими  літерами  з  першої  великої  симетрично відносно тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої  великої  друкується  слово  "Додаток  X"  та  велика  літера,  що  позначає додаток.  Додатки  слід  позначати  послідовно  великими  літерами  української абетки, за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, «Додаток А», «Додаток Б» і т.д. Один додаток позначається як «Додаток А». Текст  кожного  додатка  за  необхідності  може  бути  поділений  на  розділи  й підрозділи, які нумерують у межах кожного додатка. У цьому разі перед кожним номером ставлять позначення додатка (літеру) і крапку, наприклад: А.2 - другий розділ додатка А; В.3.1 – перший підрозділ третього розділу додатка В. Ілюстрації, таблиці і формули, які розмішені в додатках, нумерують у межах кожного  додатка,  наприклад:  рис.  А.1.2  –  другий  рисунок  першого  розділу додатка А; формула (В.1) – перша формула додатка В. Пояснювальна  записка  кваліфікаційної  роботи  може  містити  графічний матеріал, який виконують на аркушах формату А4 згідно з чинними вимогами.
